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S.C.P.T.
(seismic cone penetration test)

Valutazione di Vp e Vs :

ATTREZZATURA SCPT:

• Sorgente Onde P e S

• 1 o 2 ricevitori (Distanziati: D2-D1=50cm)

• Trigger

• Sismogramma

• Penetrometro a punta conica

ΔT2-1 = Differenza fra il tempo di percorrenza 
dell'onda dalla sorgente al ricevitore 2 e dalla 
sorgente al ricevitore 1.



Background noise
P - wave

S - wave

 FILTRO BUTTERWORTH
(passa basso)

MISURE DIRETTE: 

Right - RIC1R ; RIC2R ; 

Left - RIC1L ; RIC2L



 DETERMINAZIONE  TIME DELAY

ΔTR2-R1 = time delay

LR2-LR1 = Differenza tra il percorso 
ric2-sorgente e ric1-sorgente.



 FUNZIONE DISCRETA DI CROSS CORRELAZIONE

f(t)= registrazione temporale ric. 1
g(t)= registrazione temporale ric. 2




